Контрольная работа для диагностики остаточных знаний по географии для учащихся 9 класса.

На выполнение диагностической контрольной работы по географии отводится 40 минут. Работа состоит из 16 заданий.

Работа включает 12 заданий с выбором одного верного ответа из четырёх предложенных. При выполнении этих заданий обведите кружком номер выбранного ответа в контрольной работе. Если вы обвели не тот номер, то зачеркните обведённый номер крестиком и затем обведите номер правильного ответа.


Работа включает три задания с кратким ответом (из них 2 задания, требующие записи ответа в виде числа, и 1 задание, требующее записи ответа в виде последовательности букв). Ответы на эти задания записываются в диагностической  контрольной работе в специально отведенном месте (на линейке или в таблице). В случае записи неверного ответа зачеркните его и запишите рядом новый.


Работа включает одно задание (№16), на которое следует дать полный развёрнутый ответ. Ответ на это задание записывается в отведённом для этого месте.


При выполнении работы разрешается использовать географический атлас для 8 класса и калькулятор.


Баллы, полученные Вами за все выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать как можно большее количество баллов.

Желаем успеха!

Задания 1, 2 выполняются с использованием приведенного ниже текста.

В соответствии с законом «Об исчислении времени» с сентября 2011 г. На территории России было установлено 9 часовых зон (см. карту). При этом сезонный перевод часов был отменён, поэтому московское время теперь летом отличается от времени нулевого часового пояса на 3, а зимой – на 4 часа.
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1. Расположите регионы России в той последовательности, в которой их жители встречали Новый 2012 год.

А) Омская область.

Б) Амурская область.

В) Самарская область.

Запишите в таблицу получившуюся последовательность букв:

	1
	2
	3

	
	
	


2. Определите, когда по местному времени должен совершить посадку в Тюмени самолёт, вылетевший из Москвы в 12 часов по московскому времени. Расчётное время полёта составляет 3 часа. Ответ запишите цифрами.

Ответ:____________ .

3. Какое из следующих утверждений о географическом положении России верно?

1) Территория России расположена в двух частях света.

2) Территория России омывается водами четырёх океанов.

3) Крайняя западая точка территории имеет западную долготу.

4) Крайняя южная точка территории находится на границе с Китаем.

4. Расход электроэнергии на уличное освещение населённых пунктов зависит от времени, на которое его приходится включать в темное время суток. В каком из перечисленных городов 1 декабря уличное освещение необходимо включать на наибольшее время?

1) Хабаровск.              2) Магадан.                     3) Чита.                              4) Красноярск.

5. В пределах, какой из перечисленных территорий земная кора наиболее молодая?

1) п-ов Камчатка.                                                          3) Восточно-Европейская равнина.

2) Уральские горы.                                                  4) Западно-Сибирская равнина.

6. Для какого из перечисленных регионов характерны формы рельефа, созданные деятельностью ледника?

1) Республика Татарстан.                                                    3) Республика Карелия.

2) Белгородская область.                                                         4) Новосибирская область.

7. Определите, климат, какого из перечисленных городов показан на климатограмме.
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1) Астрахань.                            3) Чита.

2) Петрозаводск.                    4) Сочи.

Задания 8 и 9 выполняются с использованием приведённой ниже карты погоды.
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8. Какой из городов, показанных на карте, находится в зоне действия антициклона?

1) Анадырь.                                 3) Иркутск.

2) Магадан.                                  4) Петропавловск-Камчатский.

9. Карта погоды составлена на 20 августа. В каком из показанных на карте городов на следующий день вероятно существенное похолодание?

1) Владивосток.                             3) Улан-Удэ.

2) Иркутск.                                 4) Петропавловк-Камчатский.

10. Современные экологические проблемы в природно-хозяйственной зоне тундры России в основном связаны с:

1) развитием добычи полезных ископаемых;

2) развитием сельского хозяйства;

3) заготовками леса;

4) ростом новых городов.

11. При составлении ежегодных прогнозов чрезвычайных ситуаций МЧС России оценивает вероятность поражения волнами цунами океанических и морских побережий России. Для какого региона России такие прогнозы необходимы?

1) Амурская область.                                 3) Сахалинская область.

2) Мурманская область.                            4) Калининградская область.

Прочитайте текст и выполните задание 12.

Учащиеся школ, находящихся в разных городах России, обменялись результатами наблюдений, проведённых ими на географических площадках 21 марта в полдень по солнечному времени каждого из городов (во всех городах действует московское время (MSK)). Они определили высоту солнца над горизонтом и зафиксировали температуру воздуха. Результаты их наблюдений приведены в следующей таблице.

	Пункт наблюдения
	Координаты

пункта

наблюдения
	Высота солнца

над горизонтом
	Температура

воздуха
	Время наблюдения, МSK

	Санкт-Петербург
	60º с. ш. 30º в. д
	30º
	+4 оС
	14 ч. 07 мин.

	Москва
	56º с. ш. 37º в. д.
	34°
	+1 оС
	13 ч. 38 мин.

	Тамбов
	53º с. ш. 41º в. д
	37°
	+6 оС
	13 ч. 23 мин.

	Волгоград
	49° с. ш. 45° в. д.
	41°
	+8 оС
	13 ч. 11 мин.


12. Какую из изученных на уроках географии закономерностей подтверждают собранные в таблице данные?

1) Континентальность климата увеличивается в направлении с северо-запада на юго-восток.

2) Температура воздуха изменяется в течение суток.

3) Чем дальше от экватора, тем меньше высота солнца над горизонтом.

4) Высота солнца изменяется в течение дня в зависимости от времени наблюдения.

13. Что характерно для современной демографической ситуации в России?

1) Миграционная убыль населения.

2) Высокая средняя продолжительность жизни.

3) Естественная убыль населения.

4) Преобладание мужчин в общей численности населения.

Задания 14 и 15 выполняются с использованием приведённой ниже таблицы.

Изменение численности населения Республики Калмыкия.

	
	2006 г.
	2007 г.
	2008 г.
	2009 г.

	Общий прирост населения за год, человек
	- 1476
	-1658
	-1540
	-835

	Естественный прирост населения за год, человек
	613
	1005
	1378
	1155


14. Определите, в каком году в Республике Калмыкия наблюдалось наибольшее превышение рождаемости над смертностью.

1) 2006 г.                   2) 2007 г.                  3) 2008 г.                      4) 2009 г.

15. Определите величину миграционного прироста населения в Республике Калмыкия в 2007 г. ответ запишите цифрами.

Ответ: ____________ .

16. Города Магадан и Санкт-Петербург расположены примерно на одинаковой широте. Однако в окрестностях Магадана широко распространена многолетняя мерзлота. Объясните, как связано сохранение многолетней мерзлоты в окрестностях этого города с климатом Магадана. 
Ответ: ______________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________ .
